
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Limites et Continuité  

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

 
𝒙𝟑 − 𝟏

 𝒙 − 𝟏
                   ;           𝐥𝐢𝐦  

𝒙→𝟐

𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎

𝟑𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝟐
               ;        𝐥𝐢𝐦  

𝒙→𝟏

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐

𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟑
            

 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

 
√𝟏 + 𝒙 − 𝟏

𝒙
          ;       𝐥𝐢𝐦

𝒙→−𝟏
 
√𝟏 − 𝟑𝒙 − 𝟐

𝒙 + 𝟏
           ;             𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
 √𝒙𝟐 + 𝟏 − √𝒙𝟐 − 𝟏 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 √𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝒙    ;              𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 √𝟗𝒙𝟐 + 𝟏 − 𝟑𝒙        ;       𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 √𝟗𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏 − 𝟐𝒙    

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

 
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔(𝒙)

𝒔𝒊𝒏𝟐(𝒙)
         ;       𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟎
 (

𝒔𝒊𝒏(𝒙)

𝟑𝒙
+

𝒙

𝒕𝒂𝒏(𝒙)
)      ;     𝐥𝐢𝐦

𝒙→
𝝅
𝟒

 (
𝒕𝒂𝒏(𝒙) − 𝟏

𝒙 −
𝝅
𝟒

)     

Exercice 1:Calculer les limites suivantes : 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2: On considère la fonction f est définie par :{
𝒇(𝒙) =

𝒔𝒊𝒏(𝟐𝒙)

𝒙
     𝒙 ≠ 𝟎

𝒇(𝟎) = 𝟐
 

 Montrer que la fonction f est continue en  0. 
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Exercice 3: On considère la fonction f est définie par :{
𝒇(𝒙) =

𝒙𝟐+𝒙−𝟏𝟐

𝒙−𝟑
     𝒙 ≠ 𝟑

𝒇(𝟑) = 𝟕
 

 Montrer que la fonction f est continue en  3. 

 

 

 

 

Exercice 4: On considère la fonction f est définie par : {
𝒇(𝒙) =

𝟐𝒙𝟐+𝟓𝐱𝟑

|𝒙|
     𝒙 ≠ 𝟎

𝒇(𝟎) = 𝟎
 

 Montrer que la fonction f est continue en  0. 

 

 

 

 

Exercice 5: On considère la fonction f est définie par : {
𝒇(𝒙) =

𝟐𝐱+𝟏

𝟕−𝟔𝒙
            𝒙 ≤ 𝟐

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐+𝐱−𝟔

𝒙−𝟐
        𝐱 > 𝟐

 

 Montrer que la fonction f est continue en  2. 

 

 

 

 

Exercice 6: On considère la fonction f est définie par : {
𝒇(𝒙) =

𝟐𝐱+𝐛

𝟑
            𝒙 ≤ 𝟐

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐+𝐱−𝐚

𝒙−𝟐
        𝐱 > 𝟐

 

 Déterminer les nombres a et b pour que la fonction f soit continue en  2. 

 

 

 

 

Exercice 7: On considère la fonction f est définie par :   

1- Etudier la continuité de la fonction  en – 1et 0 et 1. 

2- Etudier la continuité de la fonction  en IR . 

 

 

 

 

{

𝒇(𝒙) = 2x2 − 3x         𝒙 < −1

𝒇(𝒙) = x2 + 4       − 1 ≤ 𝒙 < 1

𝒇(𝒙) = √x2 + 1 + 2         𝒙 ≥ 1

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 9:  

1- Montrer que l’équation  𝐱𝟑 + 𝟐𝐱 + 𝟏 = 𝟎 admet une solution unique 𝜶 ∈ [−𝟏; 𝟎]. 

2- Montrer que l’équation  𝐱𝟒 + 𝟐𝐱 − 𝟑 = 𝟎 admet une solution unique 𝜶 ∈ [
𝟏

𝟐
; √𝟐]. 

3- Montrer que l’équation  𝐱𝟑 + 𝟐𝐱 + 𝟏 = 𝟎 admet une solution unique 𝜶 ∈ ]𝟎; 𝟏[. 

4- Montrer que l’équation  𝟐𝐱𝟑 + 𝟑𝐱 + 𝟐𝟎 = 𝟎 admet une solution  

unique 𝜶 ∈ [−𝟐; −𝟏]. 

 

 

 

 

 

Exercice 10: Soit la fonction définie sur ]−𝟐; +∞[, par : 𝒇(𝒙) =
𝒙−𝟑

𝒙+𝟐
 

1- Etudier les variations de la fonction f et donner le tableau de variations. 

2- Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque 𝒇−𝟏  définie sur un 

intervalle J qu’il faut déterminer.  

3- Déterminer 𝒇−𝟏(𝒙) pour tout x de J. 

 

 

 

Exercice 11: Soit la fonction définie sur l’intervalle I=𝐈𝐑+ par : 𝒇(𝒙) =
𝒙−𝟏

𝒙+𝟏
 

1- Etudier les variations de la fonction f et donner le tableau de variations. 

2- Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque 𝒇−𝟏  définie sur un 

intervalle J qu’il faut déterminer.  

3- Déterminer 𝒇−𝟏(𝒙) pour tout x de J . 

 

Exercice 8:   

1- Montrer que l’équation  𝐱𝟒 + 𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 − 𝟏 = 𝟎 admet au moins une solution sur 

l’intervalle 𝑰 = [𝟎; 𝟏]. 

2- Montrer que l’équation  𝐱𝟑 − 𝟔𝐱𝟐 + 𝟔 = 𝟎 admet au moins une solution sur 

l’intervalle 𝑰 = [−𝟐; 𝟒]. 

3- Montrer que l’équation  𝐬𝐢𝐧(𝐱) +
𝟏

𝟑
= 𝟎 admet au moins une solution sur 

l’intervalle 𝑰 = [−
𝝅

𝟔
; 𝟎]. 

4- Montrer que l’équation  𝐜𝐨𝐬(𝐱) = 𝐱 admet au moins une solution sur l’intervalle 

𝑰 = [𝟎; 𝝅]. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 12: Soit la fonction définie sur l’intervalle [
𝟏

𝟒
; +∞[par : 𝒇(𝒙) = √𝟐𝐱 − 𝟏 

1- Etudier les variations de la fonction f et donner le tableau de variations. 

2- Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque 𝒇−𝟏  définie sur un 

intervalle J qu’il faut déterminer.  

3- Déterminer 𝒇−𝟏(𝒙) pour tout x de J . 

4- Construire dans un même repère les courbes 𝑪𝑓 et 𝐶𝒇−𝟏. 

 

𝑪 =
√𝟐
𝟑

× √𝟏𝟔
𝟓

× √√𝟒
𝟑

× √𝟐
𝟏𝟓

√𝟐𝟓𝟔
𝟏𝟓               ;          𝑫 =

√𝟒
𝟑

× √𝟖 × (√√𝟐)
𝟐

√√𝟒
𝟑

      

Exercice 13: Calculer et simplifier les expressions suivantes : 

A=(√𝟐
𝟑

)
𝟑

× √√𝟐
𝟒𝟐

                            ;                 B=√𝟑𝟐
𝟓

− (√𝟐
𝟕

)
𝟕

+ √√𝟓𝟏𝟐
𝟑

+
√𝟗𝟔
𝟓

√𝟑
𝟓

𝟑

  

Exercice 14: Résoudre les équations  suivantes : 

𝒙
𝟐

𝟑 − 𝟕𝒙
𝟏

𝟑 − 𝟖 = 𝟎          ;            √𝒙 − √𝒙
𝟑

− 𝟏𝟐 = 𝟎           ;              √𝒙 − 𝟏
𝟑

= 𝟑          

𝒙𝟓 = 𝟑𝟐            ;                𝒙𝟒 = 𝟑      
       

 

 

Exercice 15: Calculer les limites suivantes : 

   𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ √𝒙𝟓 + 𝒙𝟐 + 𝟏
𝟓

             ;      𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏  
√𝒙
𝟑

−𝟏

𝒙−𝟏
        ;             𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏  

√𝒙𝟒 −𝟏

𝒙−𝟏
    

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏  
√𝟐𝒙+𝟔
𝟑

−√𝒙+𝟑

𝒙−𝟏
           ;            𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞  

√𝒙+𝟏

√𝒙𝟐−𝟐
𝟑        ;      𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏+  

√𝒙𝟐−𝟏
𝟒

√𝒙−𝟏
      

𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ √𝒙𝟒 + 𝒙 + 𝟏
𝟒

− 𝒙 − 𝟑          ;     𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎  
𝒔𝒊𝒏(𝒙)

√𝒙+𝟏
𝟑

−𝟏
              

 

Exercice 16:  On considère la fonction f définie par :   𝒇(𝒙) =
√𝒙
𝟑

−𝟏

𝒙−𝟏
 

1- Déterminer 𝑫𝒇 et calculer  𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ 𝒇(𝒙) . 

2- Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque 𝒇−𝟏  définie sur un 

intervalle J qu’il faut déterminer.  

3- Déterminer 𝒇−𝟏(𝒙) pour tout x de J . 

4- Montrer que l’équation  𝒇(𝒙) = 𝒙  admet une solution unique 𝜶 ∈ [𝟎; 𝟏]. 

5- Construire dans un même repère les courbes 𝑪𝒇 et 𝑪𝒇−𝟏.           
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